富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目机

2019年4月3日 星期三 农历己亥年二月廿八

瑞安日报社主办 今日8版 总第6759期 国内统一刊号 CN33-0102

浙江日报报业集团主管

温度:12-16

- 与您同心 与您同行 -

## 温州市领导来瑞 调研村(社区) 规模优化调整工作

本报讯(记者陈希林)昨日下午,温州市委常 委、组织部长马永良率有关人员来我市调研村(社 区)规模优化调整工作推进情况。

在村社规模优化调整工作座谈会上,我市市委 书记陈胜峰汇报了我市村(社区)规模优化调整工作 有关情况。与会人员展开了讨论交流。

据悉,温州市村(社区)规模优化调整工作汇报 会后 ,我市认真学习贯彻会议精神 ,强化问题整改 , 狠抓各项工作任务落实。我市对23个乡镇(街道) 方案进行再论证再优化。同时 ,对细节进行再规范 , 把握工作节奏、确保程序规范、掌控动态信息 ,计划 5月中旬前基本完成撤并工作。对重点管控再强 化 强化维稳管控、难点管控、舆情管控。 对资产进 行再融合 梳理逐步融合方案、创造直接融合条件、 细化协商融合措施。

马永良充分肯定我市村(社区)规模优化调整工 作,认为高度重视,主要领导亲自抓、力度大、要求 高 成效明显 ,工作有条不紊推进。就下步工作 ,他 要求 注重平稳 确保稳妥有序 时间进度要服从稳 定 ,抓牢复杂村 ,集中优势力量坚决拿下复杂村 ,坚 决扫黑除恶 ;注重质量 ,确保高效优质 ,做到把进度 统筹好、火候把控好、班子配备好、程序监管好、群众 服务好 注重方法 确保群众满意 抓典型示范、综合 效应、氛围营造,希望瑞安这项工作能走在温州市前

市领导邵德鹏、林增丰、周晓华等陪同调研。

## 市侨联八届三次 全委(扩大)会召开

本报讯(记者 陈希林)3月29日,市侨联八届 三次全委(扩大)会议召开。会议回顾总结市侨联 2018年工作情况 部署2019年主要任务。

据悉,去年市侨联突出政治引领作用,在工作 实践中把握贸易战多发和 一带一路 建设推进契 机 ,最大限度地发挥侨务资源的独特优势 ;鼓励支 持瑞籍海外华侨华人融入所在国主流社会,参与 中外经济、政治、文化、社会交流。 积极履职 推动 侨联事业全面发展,参政议政、维护侨益,组织侨 界政协委员并推荐海外列席人员参加 两会 "走 访重点侨资侨属企业,开展侨法宣传活动:内外联 动、为侨服务 在塘下派出所设立 警侨在线 工作 室,在巴黎中法服装实业商会设立海外联络点. 警侨在线 项目试运行以来 接受群众咨询320人 次,出入境业务预约98件,办理业务15起;意大 利、荷兰2个海外调解点聘请调解员,成立留学人 员英国联络站。

今年,市侨联将重点做好五方面工作:以强化 政治建设为指引 ,推动侨界坚定理想信念 ;以服务 中心工作为目标,放大侨胞助推发展作用;以优化 为侨服务为己任 ,主动深入维护侨胞权益 ;以增强 联络联谊为内容 ,扩大侨胞社会活动影响 ;以实施 侨联改革为动力,激发侨联组织创新作为。

会上,市侨联与中国银行瑞安市支行、中国农 业银行瑞安市支行签订了战略合作协议 ,支持我 市侨资企业高质量发展。

### 导读

### 医院里的 温情 瞬间 在距离生死最近的地方

却总有温暖片断在上演

第3版

我市实施丧事集中办理已10年 厚养薄葬 渐成文明新风尚

第5版|

单打印查询 ;灵活就业困难人员补贴申报。

详询:4008057702

### 市政务服务中心成立机关党委

# 党员人心齐 服务零距离

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 陈永操)最近,瑞安市柏艺鞋业有限公 司董事长陈勇经常去新厂房施工现场, 看一看进度。从去年12月备案到今年 2月正式拿到开工证,只用了74天,现 在 ,新厂房进入基础开挖阶段 ,计划明 年春节投入使用。说起这次新厂房建 设审批,他连连赞叹速度快。

从一年到74天,柏艺鞋业新厂房 审批提速 得益于市政务服务中心机关 党委企业投资项目审批党员攻坚小组 的助推。据悉,该中心目前入驻37个 部门,共有党员179名,原先各窗口党 员的工作地在中心 ,而组织人事关系都 在各自单位,与中心的依附关系不强, 行政审批中的许多问题 看得见、管不 了。去年底,市委组织部和市直机关

工委指导市政务服务中心成立党委 将 入驻部门的党员组织关系全部迁入所 在窗口党支部 既使入驻党员有了归属 感 ,也使中心在人员与业务管理上有了 实实在在的 话语权 。

党员组织关系迁入以后,主题党 日等活动由中心党委统一组织 我们不 用再回原单位参加活动 海名党员不再 拿中心当暂住点。党员吴文乐说,通 过党组织活动,大家互相熟悉,工作效 率明显提升 不像过去虽在同个屋檐下 办公,但实际上各部门人员各自为政。

中心机关党委成立后,提高了党 员的向心力、凝聚力和归属感 ,变 松散 型 组织为 紧密型 团队 ,充分调动和 发挥了党员在窗口的先锋模范作用。 市政务服务中心副主任、政务服务中心

目前,该中心党委围绕中心工作成 立 网上中介超市 企业投资项目审 批 村级集体经济项目审批 党群服 务中心(文化礼堂)审批绿色通道 等四 个项目攻坚党小组,并启动了以 服务 零距离 为主题的服务活动 ,由攻坚党 小组成员主动对接重大项目企业 通过 党员提前介入、提前服务,耐心协助群 众办理相关手续,解决群众在审批环节 中遇到的难题 ,用自己的耐心让办事群 众少跑路、不走弯路,进一步提高项目

企业投资项目审批党员攻坚小组, 共有8名成员,来自发改、住建、国土等 与之息息相关的窗口党员。我们正在积 极对接5个项目。该党员攻坚小组组长

董鸿毅说 ,针对在企业投资审批中碰到 的难点问题 ,他们不定期组织相关部门 召开企业投资项目困难问题分析会 把 问题摆在桌面上精准对接、协调解决。

据介绍,市政务服务中心自成立机 关党委后,窗口工作效率得到了提升 办事群众的满意度和获得感也有了大 幅度提高。中心短信、电话的满意度调 查,一直处在98%至99%水平。



黄坳 金丰 成一家

## 新村发展按下快速键

记者 张洵煜

春天来了,万物复苏。通往 芳庄乡的路上 野花盛开 如繁星 点点。在大山深处,有个叫黄金 坳的村庄也迎来了发展的春天。

2017年,黄金坳村成为我市 行政村规模调整首批完成的试点 村。自那以后,黄金坳村村民们 惊喜地发现,村庄发展像被按下 加速键 期盼多年的村民中心、文 化礼堂开建了,通往仙人岩的游 步道工程开启了,村民的吃水难 问题也解决了

### 好邻居 成了 一家人

黄金坳村由黄坳村和金丰村合并而 成。其实,两村本就是 一家亲。上世 纪六十年代初,两村同属一个生产大队, 并在2016年共同完成 黄金古道 修 复。借着行政村规模调整的春风,两家 再次成为 一家人 ,可谓难得的缘分。

黄坳村和金丰村位于芳庄乡东南 部,户籍人口分别为627人、774人。 2017年3月,黄坳村和金丰村合并,一 个全新的黄金坳村正式挂牌成立。合 并后的黄金坳村现有人口354户,1407 人 土地面积2800亩。

行政村规模调整对于两个村而 言,就像是两户人家结了亲家,从此便 是一家人了 根本目的是做大做强。芳 庄乡党委委员余盛强介绍 ,行政村规模 调整并非简单的乡村合并 ,而是在行政 架构精简、资源优势共享上做文章 ,互 补短板 ,抱团聚力 ,求得 1+1>2 的效

### 产业带动 富 新村

产业是农村发展重要支撑。然而 在合并前,两村的村集体收入几乎为 零,即使想发展,也受限于资源和力量

黄金坳村成立后 新上任的村班子 借着乡村振兴的契机 集两村之力入股

奇云大漂流项目 从而带来了可持续的 村集体经济收入。另外 ,整合两村闲置 土地资源,从外地购入260颗缅甸柚种 子试种,开发特色农业种植基地,力促 实现农村发展和农民增收的双赢局面。

黄金坳村有个美丽的仙人岩景点, 但因地处两村交界,地界权属不清,虽 早有修复之心却因两村意见不一而搁 置多年,导致仙人岩的绮丽风光 养在 深闺人未识 。并村后,这些问题迎刃 而解,游步道修建被提上日程,仅半年 时间,已完成一期700多米的修建,沿 路还安装了30盏路灯。每到周末,常 有旅客前来健身登顶,这也为下步村内 发展农家乐和民宿打下了坚实基础。

2017年以来,黄金坳村先后被列 入省历史文化古村落、省 A 级景区村 庄。这意味着,黄金坳村的旅游潜力也 将被挖掘。黄金坳村党支部书记陈道 交满怀期待地说,今年通往山顶的山黄 线道路即将加宽 黄金坳村的旅游业发 展蓄势待发。

### 党建凝聚 强 新村

并村并人,首先还得靠干部并心。 并心的关键是强大的基层党组织。

这里是我市海拔最高的 瓯江红 党群服务中心。陈道交指着飘扬在高 山之上的红旗,自豪地说。在这里,红 色细胞工程如星星之火,漫山遍野:建 设红色避灾驿站、设立爱心驿站、设定 党员保洁责任区、打造党建示范带黄金

党员陈永迪来自金丰村,自从 金 丰 和 黄坳 成了一家后 陈永迪也时常 帮扶来自黄坳村的老人。在郑阿英、陈 足友等老人的眼里 胨永迪就像他们的 干儿子。不少老人的子女在外地,不方 便照顾父母 时常去看望照顾他们 是我 们党员应该做的。陈永迪说。

为让党员和村民走得更近,黄金坳 村还推行党员 双十六 主题党日活动 制度,即每月农历十六开展志愿服务, 每月阳历16日开展主题党日活动,并 组建11个 1+1+X 红色工作队,由党 支部书记任总队长 /1 名党员邻长任分 队长,每个分队均有若干名党员进队, 形成一张有力的红色工作网,为村民解

### 民生落地 融 新村

行政村规划调整的效果好不好,谁

黄金坳村党员志愿服务活动 说了算?村民说了算。让村民 心融

才是重中之重。 在村民陈足昆看来,并村最实在的 甜头在于解决了吃水难题。并村前,黄 坳村和金丰村各有一个水池,但因水源 不足,部分村民吃不上自来水。并村 后 村里建了4个水池 如今 家家户户

都接上了自来水。 在村民黄珠莲看来,文化礼堂的 建成是最开心的事。以前,我们都羡 慕别的村有文化礼堂,如今,我们村有 了芳庄乡最 高大上 的文化礼堂,不 出大山,文娱生活也相当丰富!黄珠

芳庄乡宣传委员虞上崇介绍,黄 金坳文化礼堂占地面积600多平方 米,采用中式浙南传统民居的建筑风 格,礼堂还融入竹编文化,设置竹编展 示馆、农耕记忆馆,颇具特色。前段时 间 ,文化礼堂还开展了民俗活动 ,说起 那天的活动,陈道交笑得合不拢嘴。 他说,文化礼堂从未这么热闹过,大家 都特意赶来观看,通过一场活动,大 家都熟络起来了,以后就是真正的一 家人。

本版责编 郑拥拥 李群

○ 端安农商银行 淘/原产/品质 享/本真/生活 社保业务家门口就可办理 瑞安农商银行 75家网点为您提供优质高效服务。 目前可办理社保业务范围: 灵活就业新参保、险种变动、停保、保费代扣等 健康 年审(生存认证) 浓保新参保、缴费等 洛类参保证明、清



建行慧兜圈新型 POS 生意平台生活好伙伴 咨询电话:65815052



电话 6688 8081

锋线快印

FENG XIAN KUAIYIN

中国邮政储蓄银行



证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯

[接稿联系方式] (1)微信号 13780135386 13616669183 支付宝或微信转账皆可

(2)QQ:14084052(3)电话:65917777 登报回热可快递可自取

微笑为您服务